

## “3.15”国际消费者权益日 纪念活动启动

本报讯(记者 成蓉)3月15日,营盘山广场热闹非凡,我区2019年“3.15”国际消费者权益日纪念活动启动仪式在这里举行。

“这个刹车片真品表面摸起来比较粗糙,用力刮划也不会掉灰……”当天,区市场监管局、区交通局、区商务委、区工商联、区消委会等部门,通过展板展示、发放资料、现场咨询等多种方式,向市民宣传消费者权益保护等方面的知识。活动现场还设有快检区,为消费者现场鉴别产品真伪。

启动仪式上,主办方还对驰名商标企业和名牌产品企业进行了授牌。

据悉,今年“3.15”,除了当天活动外,我区由区市场监管局牵头,还将组织相关职能部门开展法律法规宣传咨询教育“进商场、进超市、进市场、进企业、进学校、进农村、进社区”、“3.15”专项市场检查等系列活动。

区领导李明德、刘芳敏、刘林出席活动。

## 藻渡水库征地 实物指标调查全面完成

本报讯(记者 向鸿升)3月14日,记者从藻渡水库前期工作推进会上获悉,我区境内藻渡水库工程所涉及的建设征地实物指标调查工作已全部完成。

据悉,藻渡水库是国务院确定的全国172项重大水利工程之一,水库总库容约2亿立方米,输水工程总长108.6公里,估算总投资71亿元。目前,我区境内藻渡水库工程所涉及的建设征地实物指标调查工作已全部完成,主要涉及赶水镇、扶欢镇、新盛镇、石角镇、文龙

街道、三江街道6个街镇26个村居92个村民小组。

会议指出,藻渡水库具有防洪、供水、灌溉等综合功能,对促进库区周边产业转型升级发展、帮助当地群众脱贫致富有着重要作用。要按照“加强沟通、积极促成、妥善处置、化解矛盾”的原则,进一步细化实化各项工作任务和目标,建立更密切的协调沟通和调度机制,加大投入,协同配合,加快推进藻渡水库相关工作。

副区长蒲德洪参加会议。

## 中国移动成功开通我区首个5G试验网

本报讯(记者 张静)日前,綦江移动首个5G试验网在区融媒体中心成功开通。

5G即第五代移动通信网络,将为移动终端带来超越光纤的传输速度,为物与物的连接提供超高速率、低时延、广连接的网络环境。依托5G网络,可进一步打破连接的时空局限,为VR全景直播、工业AR、山体滑坡检测系统、智慧交通、文化娱乐等领域带来新模式,打造一个全新的万物互联景象。

“对普通市民而言,5G网络最直观的感受就是速度快,下载一部高清电影,几秒钟就可以搞定。”中国移动綦江分公司工作人员介绍,5G网络的速率是4G网络10倍以上,时延大约几十毫秒,比人的反应速度还要快,还可以海量连接。

在5G时代,使用的图像、视频的分辨率会越来越高,用户通过手机、VR头显等设备,还可享受4K超高清“虚拟现实”的视频全景直播体验。以重庆移动联合重庆索道公司推出全国首个5G技术索道VR超感景区体验项目为例,通过5G+VR的方式体验长江索道,用户可以在短短三分多钟的时间里体验360°全方位的一镜到底,饱览两岸美景,相比之前,这道“无阻碍风景线”更加震撼。

下一步,中国移动綦江分公司将在全区范围内高质量高效率推进5G网络建设,助力綦江智能制造、智慧旅游、智慧校园等产业发展,全面提升城市信息化水平,为全区人民和企业带来更好的生活、生产体验。

## 小小一根面 綦江香港两地“牵”

本报记者 吴长飞 刘琦

“前阵子发过去的货卖得差不多了,这几天我们正抓紧时间生产呢。”近日,在安稳镇九盘村,村民冉义熟练地操作机器,一包包紫山药面新鲜出炉。

紫山药原本是綦江人的家常美食,而冉义却将紫山药入面,将它卖到了香港。

### 面临失业 种起了紫山药

今年39岁的冉义是土生土长的安稳人。由于安稳是产煤大镇,冉义一直在运输公司跑大货车拉煤。可随着煤矿的不景气,冉义意识到自己有失业风险。

2014年3月,一次偶然的机会,冉义在电视上了解到紫山药富含花青素,有利于心脑血管,还可以美容养颜抗衰老。他受到启发,“我们安稳山上出产野生山药,说不定也能种出紫山药。”

很快,冉义辞去运输公司的工作,流转了麻沟村50亩土地,用来种植紫山药和一小部分枸杞。

“当时,我是安稳第一个种植紫山药的。”冉义说,由于营养价值高,

市场反响不错。普通的白山药只能卖七八元一斤,而他的紫山药可以卖到10多元一斤。

### 种植遇危机 转型做深加工

尝到甜头后,冉义和同村的发小张治强联手,准备将紫山药种植做大做强。2016年2月,两人将种植面积扩大到200亩,并四处奔走学习种植技术。

“种紫山药要用糠壳等疏松土层,让山药根部有充分膨大的空间。”冉义在广东学习技术后,结合安稳盛产山羊的优势,采用羊粪混合酒糟的办法,既能达到疏松土层的效果,又可以给紫山药增添养料。

正当紫山药种植进行得如火如荼时,今年5月,安稳暴发了50年一遇的山洪,将冉义的紫山药基地淹了整整七天七夜。

“2016年紫山药直减产100吨,只收获了50吨。”冉义说,收获的紫山药虽然品质没有受到很大影响,但卖相不好了,“原本长达0.6米的紫山药,又长又粗,色泽又好,消费者很喜欢。现在长度萎缩了一

半,消费者自然不买账。”

可这50吨紫山药怎么办?土地租金和工人工资从哪来?顿时,冉义和张治强陷入了困境。

2017年春节后,两人商量找出路,决定对紫山药进行深加工。当时有3种方案,深加工可以做紫山药酒、紫山药面和紫山药饼干,结合自身实际,两人决定转型做紫山药面。

### 免费赠送 “送”来了香港市场

2017年2月,冉义和张治强在九盘村租了一家店面,将紫山药切片、烘干、磨粉,最后加到面粉中制作紫山药面。

“第一个月只卖了300来斤。”冉义说,由于制面技艺还在摸索当中,紫山药面薄脆易断,口感欠佳,加之价格比普通面高,压根没人买。

无奈之下,两人决定不再卖面,转而一边研究制面工艺,一边在大街小巷送了2000多斤,送出去的面更有4000多斤。

顶着巨大的经济压力,冉义没放弃,渐渐掌握了方法,做出来的面

光泽好,口感软糯适宜。更令人意外的是,送出去的紫山药面几经辗转,到了香港一个从事食品行业的老板詹逸民手里。

詹逸民吃了后,很快联系到冉义并前来考察。2017年8月,詹逸民先后考察了冉义的生产车间和紫山药种植基地,当场决定一起联手开发香港市场。

2018年,冉义的20吨紫山药面卖到了香港,并有部分进入了新加坡、泰国等东南亚市场。在紫山药面的基础上,冉义还先后增加了枸杞面、核桃面等品种,并根据市场反馈,正计划开发秋葵面、西洋参面和百合面。

“一包270克的紫山药面在香港可以卖到28元港币呢。”冉义自豪地说,下个月,他们还要和詹逸民商量如何打开内地市场,将紫山药面做成普通消费者都能吃得起的家常面。



## “2019春风行动”万达专场招聘会举行 472人“家门口”找到工作



招聘会现场,求职者填写登记表 记者 赵竹莹 摄

本报讯(记者 赵竹莹)3月15日,“2019春风行动”万达专场招聘会举行,吸引3000余人进场咨询找工作,472人现场达成就业意向。

此次招聘会,是今年我区“春风行动”最后一个专场,招聘单位多为我区知名企业,如綦江万达广场、多味多食品公司、新兴超市、重庆荆江汽车半轴股份有限公司等,行业涉及IT技术、汽修、机械加工制造、贸易、家政服务、生活搭配等多个领域,各企业岗位数累计多达2400余个,而且急招居多。

“我们急招20人,月薪在3000元至6000元。”华芯智造微电子(重庆)股份有限公司工作人员告诉记者,现场来咨询的人多,但是登记求职的人较少。

区人社局工作人员杨钧介绍,目前我区人力市场呈供大于求的形势,主要原因是求职者对薪资期望过高,部分企业虽然已经提高了很多岗位的薪资水平,但仍不能符合求职者心理要求。

## 快读

日前,区人大常委会机关组织妇女同胞到綦河滨江路清理河岸垃圾,并向周边群众宣传保护河库水生态环境、建设美好家园的重要意义,以实际行动保护母亲河,发挥妇女在生态文明建设中的作用。

通讯员 刘世芳

近日,文龙街道九龙社区党总支携手千山物业开展“社区物业党建共建 携手共创绿色家园”主题植树活动,两家单位的党员志愿者共同栽下200棵香樟、100株美人蕉。

记者 杨宏 通讯员 谭勇

## 便民服务

綦江区佳佳面包店,社会信用代码:4210231981\*\*\*\*2463,食品经营许可证正本遗失,编号:JY25001100013604(1-1),声明作废。

重庆市綦江区发展和改革委员会遗失非税收入一般缴款书一份,票号:003849697,声明作废。

重庆市綦江区林业局遗失非税收入一般缴款书一份,票号:005557361,声明作废。

重庆市綦江区分水小学,事业单位法人证书副本遗失,有效期自2018年10月10日至2023年10月10日,统一社会信用代码:1250022450519635J,声明作废。

张自力身份证于2019年1月15日遗失,身份证号码41272719850703203X,特此声明作废。

## 梅高碧:不怕工作苦 就怕没人理解

本报记者 杨子路



梅高碧用竹沟清理河道垃圾 记者 杨子路 摄

近日清晨,綦河新虹桥路段晨雾蒙蒙,少数市民沿着河畔晨练。此时,环卫工人梅高碧已带上火钳、竹钩等工具,准备沿着河岸开始一天的清理工作。

“走慢点哦,注意安全。”为了实地打探梅高碧工作环境,记者跟随她来到龙角桥桥下的河坝。跟随她,记者首先要沿着污水处理管道

前行200米,管道宽不到50厘米,两侧是3米多高的边沟,第一次行走,很是害怕。

梅高碧却是轻车熟路,只见她蹲在狭窄的管道上,用自制的一把4米长的竹钩,将河里垃圾逐一捞起。

“瓶子太滑,最不好打捞。”清理出毛衣、手套等垃圾后,梅高碧开始和一个瓶子较上了劲。因为瓶子在

水里漂浮,又没支撑点,要想捞起来得讲究方法。

只见梅高碧将瓶子缓移到一处石头旁,先用竹钩力量将瓶子压出凹槽,然后用巧力钩住瓶身的标签,“清理瓶子不能急躁,一急躁肯定捞不起来。”梅高碧打趣地说,清理也是技术活。

在交谈中记者得知,梅高碧是八年前进入区环卫所工作,是綦河清漂水手,也是这个队伍里面唯一的女性。

“三伏天和冬腊月工作比较辛苦,其他时间都好。”在梅高碧看来,自己吃着环卫工这碗饭,就要尽心尽力去做好。

“这就是巾帼不让须眉!”同为清漂水手的张云华笑称,在河上清漂要面对的是三伏天铁皮船能煎蛋,冬天取暖全靠跺脚,“男性做着都不容易,她却从未退缩过,说实话我们一帮人都佩服她。”

张云华回忆,2016年6月,綦河遭遇1998年以来最大洪峰过境,洪水退去后留下淤泥和垃圾几十吨,梅高碧愣是抱着高压水枪冲在最前

面,整整和同事奋战了十多天,没叫过一句苦。

近年来,我区不断加强河道治理,成效显著,清漂船上的人也慢慢减少。去年11月,梅高碧从“河上”调到“岸上”,负责龙角桥桥下和下关王附近河岸清理工作。

“其实工作再苦我都不怕,就怕没人理解。”梅高碧再次来到岸边,小心将垂钓者遗留的垃圾一一捡起。她说,曾经劝市民别往河道扔垃圾反而被骂,“工作这些年,被摔过,被累到起不了床我都没哭过,就是那一次哭了。”

临近中午,梅高碧清理出近100斤垃圾,准备背到固定点去扔。“记者,你采访这些内容綦江市民能看见不?”分开时,梅高碧好奇地问。

“可以,你有什么话想说吗?”“希望大家保护河道卫生,不要向河中倒垃圾、抛杂物,共同维护河道环境。”梅高碧说。

